2018年2月3日 今日12版 第8306期



另像你们



宁波日报报业集团主管主办 国内统一刊号 CN33—0087

海曙区首部老小区加装电梯昨吊装,住户高兴地说:

## "终于能带87岁母亲 下楼晒太阳了"

这是一部装配式电梯 预计一周后试运行



昨天上午9点,海曙白云街道安丰社区三鼎坊169弄9号居民楼 前,小区居民自发载歌载舞,庆祝海曙区首部老小区加装电梯在自家小 区启动吊装。

"我老母亲今年87岁了,已经5年没下楼了!装了电梯,终于可以 推着轮椅带她下楼晒晒太阳了!"家住小区9号楼的沈明如说。

## 吊装现场如同搭积木

昨天上午,吊装工人操作着吊车,将电梯配件一节节搭起 来,不到2小时就完成了吊装作业。

电梯厂家相关负责人介绍,这部电梯是带钢结构一体化积 木式电梯,占地面积小,不足3平方米,仅为传统电梯的三分之 ·。九成以上的安装工作在工厂里完成,现场作业时间短。

"之前已经完成了电缆、煤气、规划、综合执法、特种设备 安全监督管理、消防、供电等所有审批手续及燃气管理移位作 业、电梯机井施工等准备工作。目前进行的是电梯吊装,电梯 是在厂家定制好到现场安装的,大约一周后即可进行电梯试 运行。"该电梯总承包企业、宁波实力电梯有限公司总经理助 理毛海波说。

据了解,这是海曙区第一部老小区加装电梯,装配式结 构,也是全市第一部装配式电梯。

## 邻里关系是加装电梯的关键

安丰社区居委会书记陈赛花告诉记者,加装电梯的9号 楼一共6层,一、二楼是店面,三、四楼是一户,住着章师傅一 家,五、六楼住的就是沈明如一家。

"楼道居民尤其是沈师傅的加装意愿强烈。他是个孝子, 希望能给老母亲创造一个更好的生活环境。居民跟我一说, 我认为这是好事,就以我们社区出面张罗,从去年9月份开始 筹备到现在吊装,前后不到半年时间。"陈赛花说,"能这么快 做好这件事,关键是9号楼的邻里关系很好。'

沈明如深有感触地说:"我们楼道两户人家关系很好,楼 下的章师傅是企业家,他明确表态说,'老沈,这事交给你去做 我放心,费用不是问题。'如果楼道住户多,意见统一起来可能 难度会比较大。"

## 后续费用两家四六开

"加装电梯这个想法已经有很多年了,但之前不知道怎么 办,这个心愿一直无法实现。去年孔雀小区加装电梯,施工的 时候我去现场看过,他们能装,我们也能!"沈明如说,"我母亲 今年87岁了,眼睛不好,腿脚也不好,已经有5年没下楼了。 电梯开通后,我就能推着轮椅带她下楼来逛逛马路,晒晒太

章师傅则告诉记者:"我今年73岁了,和老伴上下楼越来 越吃力,安装了电梯,我就不用考虑换房了,还能随时带孙子

据介绍,这部电梯的加装费用约45万元,根据政府的相 关支持和补助政策,可获得20万元补助。另外约25万元费 用,沈明如承担75%,章师傅承担25%。电费及日后的保养 等开销,楼下楼上按四六比例分摊。

记者 周科娜 通讯员 廖鑫



电梯吊装现场。

刘波 忻之承

今日天气 多云 0℃~3℃

责编 叶飞 李秀芹

明日天气 多云转晴 -2℃~3℃ 🗼 美编 徐哨 照排 陈鸿燕





